

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Объявлены имена «Зеленых звезд» | Winners of Green Star Awards announced in Geneva

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 03.09.2013.



М.С. Горбачев в окружении лауреатов (Nasha Gazeta.ch)

Вчера в Женеве, в рамках торжеств по поводу 20-летия Международного Зеленого Креста, состоялась церемония награждения "экологических героев". На ней присутствовал основатель МЗК Михаил Горбачев.

Six individuals and organizations were proclaimed, yesterday, environmental emergency heroes by Green Cross International and its founding president, Mikhail Gorbachev.

Winners of Green Star Awards announced in Geneva

Неправительственная организация Международный Зеленый Крест, созданная 18 апреля 1993 в Киото под предводительством Михаила Горбачева, отмечает собственное 20-летие с размахом. Флаги с ее эмблемой украшают главный городской мост, Montblanc. В Международном конференц-центре и во Дворце Наций проходит ряд мероприятий, посвященных этому событию: от «Диалогов Земли» на тему «Пути в будущее, импульсы изменений» до мюзикла «2050 – Будущее, которое мы хотим», в котором задействованы молодые исполнители из 20 стран.

Но и это еще не все. В начале года мы уже [рассказывали](#) об премии «Зеленые звезды», своеобразном Оскаре в сфере экологии, учрежденной Управлением по координации гуманитарных вопросов ООН (УКГВ ООН



), Международным Зеленым Крестом и Программой ООН по защите окружающей среды (ПРООН) и вручаемой каждые два года. Ее цель – воздать должное частным лицам, организациям, предприятиям и правительствам, добившимся особых успехов в деле привлечения общественного внимания к экологическим вызовам и их практического преодоления. И вот вчера в женевском Международном конференц-центре состоялась церемония награждения лауреатов «третьего созыва» в трех номинациях, если уж придерживаться оскаровской терминологии: подготовленность к экологическим катастрофам, реагирование на них и популяризация методов их предотвращения. Заметим, что интерес премии растет, в этот раз было получено более 30 заявок, что, по мнению главы общего Экологического отдела УКГВ/ПРООН **Уэнди Кью**, говорит о том, насколько серьезно люди стали относиться к опасностям, которые представляют собой экологические катаклизмы.

Почетную обязанность вручать премии доверили Жану-Мишелью Кусто, сыну знаменитого французского Капитана. Он и принимал победителей на сцене, украшенной флагами Швейцарии, Международного Зеленого Креста, ООН и Женевы, а также двумя букетами подсолнухов в ведерках.

Кто же счастливые обладатели «Зеленых звезд»? Их шестеро, по два в каждой категории.

Подготовленность

- Общество Красного Креста Кении - за усилия по сокращению риска катастроф, особенно в контексте промышленной аварии в сентябре 2011 года, утечке нефти и пожара в неформальных поселениях в Мукуру Синае в Найроби;
- Профессор Никола Николов (Македония), Сундар Прасад Шарма (Индия) и профессор Сергей Зыбцев (Украина) поделили приз за работу по укреплению национальных ресурсов для борьбы с лесными пожарами.



Реагирование

- Мэр японской деревни Кацурао Масахиде Мацумото, проявивший выдающиеся лидерские качества и подготовленность для эвакуации в безопасное место 1600 жителей 14 марта 2011 года - накануне второго и третьего взрывов в Фукусиме, покрывших городок толстым облаком радиактивной пыли. В своей благодарственной речи лауреат выразил надежду, что к 2015 году его "односельчане", вот уже два с половиной года живущие во временных домиках, смогут наконец вернуться в родные места.
- Спецотдел по преодолению последствий урагана Сэнди города Нью-Йорк – за образцовую работу по преодолению разрушений, вызванных в городе ураганом в

октябре 2012 года. В составе спецотдела трудились представители более 25 агентств, главная задача которых состояла в повторном использовании более 2 миллионов кубических ярдов обломков, оставшихся в Нью-Йорке.

Популяризация

- Всемирный фонд дикой природы и Американский Красный Крест – за совместную разработку, после цунами в Индийском океане в 2004 году, пакета практических рекомендаций, направленных на то, чтобы работа по преодолению последствий катастрофы велась в соответствии с принципами устойчивого развития и не имела негативных последствий на окружающую среду.



Наконец, специальная премия "За вклад в течение всей жизни" была вручена, через посла Великобритании в Швейцарии, сэру Дэвиду Аттенборо, одному из самых знаменитых в мире телеведущих и натуралистов, за проводимую в течение 60 лет работу по привлечению внимания общественности к проблемам климатических изменений и экологических катастроф. Благодаря множеству созданных им документальных фильмов и сериалов, включая «Состояние планеты» (2000), «Вся правда об изменении климата» (2006) и «Сколько людей может жить на планете Земля» (2009), миллионы узнали о воздействии человеческой деятельности на окружающую среду. К сожалению, 87-летний сэр Аттенборо не смог приехать на церемонию, но прислал собравшимся видеоприветствие.

- Эти люди и организации – настоящие герои, которые не только



осознали насущную потребность предотвращения чрезвычайных экологических ситуаций и защиты населения от их последствий, но и реально действуют в этом направлении, - прокомментировал список награжденных президент Международного Зеленого Креста **Александр Лихоталь**. – Масштаб угроз, представляемых промышленной деятельностью или связанными с деятельностью людей климатическими изменениями, может быть сокращен. А уровень подготовки к катаклизмам повышен, как доказывают своей работой лауреаты.

Церемония проходила в присутствии Михаила Сергеевича Горбачева, которому все без исключения лауреаты или их представители выразили свою благодарность и почтение.

[Женева](#)

Статьи по теме

[Зеленые звезды](#)

[Александр Лихоталь: «Проблемы современного мира связаны с духовным кризисом»](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/politique/obyavleny-imena-zelenyh-zvezd>